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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

No início do presente mês de março, a cidade de Tomar foi confrontada com um surto de

poluição no Rio Nabão que cobria de espuma o respetivo leito. De acordo com a perceção das

populações, esta espuma decorre das descargas efetuadas pela ETAR de Seiça que, embora

pertencente ao município de Ourém, se situa no território do município de Tomar que,

consequentemente, é afetados pelas respetivas descargas.

Porém, este não é o único problema com que as populações do concelho de Tomar se

confrontam devido à ETAR de Seiça. Uma outra questão muito sentida e recorrentemente

denunciada prende-se com as lamas dessa ETAR.

Segundo se sabe, o tratamento das lamas da ETAR de Seiça é efetuado por uma empresa

contratada pelo município de Ourém. No entanto, as populações da freguesia da Sabacheira, do

concelho de Tomar, onde se localiza a referida ETAR, denunciam o facto de grande parte das

lamas não serem tratadas e, em vez disso, serem despejadas em solos agrícolas. Perante tais

denúncias, os eleitos da CDU na Assembleia Municipal de Tomar solicitaram através da

Comissão de Ambiente dessa Assembleia o acesso às guias de transporte das lamas, para

saber as quantidades de lamas transportadas e efetivamente tratadas por essa empresa nos

últimos meses, o que não lhes foi facultado.

Nestes termos, ao abrigo da alínea d) do artigo 156.º da Constituição e da alínea d) do artigo 4.º

do Regimento da Assembleia da República, pergunto ao Governo, através do Ministério do

Ambiente, o seguinte:

1.º Que acompanhamento tem feito o Governo, designadamente através da APA, das descargas

efetuadas pela ETAR de Seiça no Rio Nabão?

2.º Tem sido feita alguma averiguação, designadamente através do SEPNA da GNR, quanto a

denúncias públicas de deposição ilegal de lamas em terrenos agrícolas na freguesia da

Sabacheira?

3.º Que diligências tenciona o Governo tomar com vista a monitorizar os efeitos poluentes da

atividade da ETAR de Seiça no concelho de Tomar e para averiguar a veracidade das

denúncias que dão conta da deposição de lamas provenientes dessa ETAR?



Palácio de São Bento, 8 de março de 2018

Deputado(a)s

ANTÓNIO FILIPE(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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